

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

№ 55 (1397)

14 мая 1941 года, среда

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

2955 строек 1941 года

„Нужно строить новые заводы“, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), перечисляя условия, необходимые для решения основной экономической задачи СССР. Из этих сталинских указаний исходят все наши хозяйственные планы, в частности и план 1941 года, одобренный VII конференцией ВКП(б). Одних только новых промышленных предприятий строится в этом году 2213. А вместе с расширяющимися и реконструируемыми предприятиями число строек этого года достигает 2955.

Советский Союз доказал всему миру, что умеет не только намечать величественные планы, но и по-большевистски их выполнять. Пятьдесят семь миллиардов рублей — такова сумма, отпускаемая нашим правительством на строительство в этом году.

На новостройках работает сейчас около двух миллионов советских людей. В руках этой армии строителей богатая техника — мощные краны, экскаваторы, различные механизмы. О размахе строительства говорит такая цифра: подсчитано, что одного цемента в текущем году требуется для строительства не менее 8 миллионов тонн. Эту цифру можно изобразить так: если все 8 миллионов тонн цемента погрузить одновременно, то понадобилось бы 485 тысяч вагонов — поезд длиной в 3880 километров.

Широко будет применяться в этом году метод скоростного строительства. Тов. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) привел такой пример. Наркомат вооружения получил задание правительства в течение 3 месяцев выстроить новый производственный корпус. Это — довольно большое производственное здание, рассчитанное на несколько тысяч рабочих в каждой смене. На месте, где в декабре прошлого года еще был пустырь, в феврале этого года уже высились стены корпуса, шла полным ходом сборка конструкций.

Такой пример поучителен для всех промышленных новостроек этого года. Он показывает, что можно строить скоро, выполняя государственное задание точно в срок. А это особен-

но важно, если учесть, что в текущем году будут введены в строй на полную или частичную мощность 1576 промышленных предприятий.

Что же строится в нашей стране по утвержденному хозяйственному плану 1941 года? В каких отраслях народного хозяйства капитальные вложения растут особенно быстро?

Растут все отрасли народного хозяйства — таков закон социализма. Но особенно много средств вкладывается в новое строительство черной и цветной металлургии, нефтяной промышленности, электростанций, машиностроения. Строительство новых предприятий особенно металлургических и машиностроительных, еще больше укрепит хозяйственную независимость СССР от капиталистического окружения. Эти стройки имеют и огромное оборонное значение.

Одни только новые доменные, пускаемые в ход в этом году, будут выплавлять ежегодно 2 миллиона 300 тысяч тонн чугуна, а новые мартеновские печи — 2 миллиона 780 тысяч тонн стали. В нынешнем году вводятся в действие 1938 новых нефтяных скважин и 1750 тысяч киловатт новых мощностей на электростанциях.

Как размещаются новостройки на необъятных просторах советской земли?

Станкостроительные заводы строятся в Сибири, на Урале, в Поволжье, Воронежской, Пензенской, Ярославской областях.

Металлургические заводы сооружаются в Сибири, на Урале, в Карело-Финской республике, в Вологодской области и в Закавказье. В Закавказье, помимо нового строительства в черной и цветной металлургии, большие средства вкладываются в нефтяную промышленность и машиностроение.

Машиностроительные заводы строятся на Украине, в Сибири, на Урале и в Поволжье.

Угольные шахты строятся не только в Донбассе, но и на Дальнем Востоке, в Узбекистане. Топливная промышленность, как и машиностроение и транспорт, быстро развиваются в Белоруссии.

Текстильные предприятия строятся в Сибири, Средней Азии, на Волге.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Об отношениях между СССР и Ираком

В конце 1940 года правительство Ирака через своего посланника в Турции неоднократно предлагало правительству СССР установить дипломатические отношения между СССР и Ираком. При этом иракское правительство высказывало пожелание, чтобы советское правительство, одновременно с установлением дипломатических отношений, опубликовало декларацию о признании независимости арабских стран, в том числе и Ирака. Правительство СССР отнеслось положительно к предложению об установлении дипломатических отношений между СССР и Ираком, считало, однако, возможным обусловить этот вопрос с опубли-

кованием какой-либо декларации. В этом смысле тогда был дан ответ иракскому правительству, в связи с чем и прервались переговоры.

3 мая с.г. иракское правительство вновь через советского посла в Анкаре предложило установить дипломатические отношения между СССР и Ираком, не связывая на этот раз установление дипломатических отношений с каким-либо условием, вроде декларации об арабских странах.

Правительство СССР сняло свои возражения и приняло предложение иракского правительства об установлении дипломатических отношений.

Декада армянской литературы

10 мая в Москве торжественным вечером в клубе советских писателей открылась декада армянской литературы. На вечер собрались виднейшие советские писатели, поэты, критики, литературоведы, поэты-переводчики армянской литературы, мастера искусств.

Доклад о путях развития армянской литературы сделал профессор Кирпотин.

11 мая в Московском доме культуры Армянской ССР состоялся второй вечер декады армянской литературы.

На этом вечере кандидат филологических наук Сурен Арутюнян сделал обзор

литературы армянского народа. Армянские писатели и поэты — переводчики прочли свои произведения.

12 мая в Государственной библиотеке СССР имени В.И. Ленина состоялся третий вечер декады.

Директор библиотеки Яковлев в вступительном слове рассказал об огромном интересе, который проявляют московские читатели к армянской литературе.

После обзора армянской литературы, сделанного Суреном Арутюняном, писатели-переводчики познакомили и слушателей с творчеством армянских писателей. (ТАСС).

КАК КЕМЬ-ЗАПАНЬ ГОТОВИТСЯ К СПЛАВУ

В сезон сплава 1941 года Кемская запань должна освоить 776 тысяч фемтметров древесины. Для полного освоения этой древесины в запани имеется флот, ремонт которого выполнен на 87 проц.

План заготовки и вывозки риквизита выполнен на 100 проц. Вновь построено 11 лодок и ремонтируются старые. Винтовые якоря в количестве 11 штук завинчены полностью. План строительства бонов выполнен на 113 проц., произведен пропил льда на расстоянии 1700 метров.

Произведено соответствующее крепление замороженного леса. Производится выпешивание оплотника и лесоматериалов с вывозкой их на берег.

Сейчас среди сплавщиков Кемской запани широко развернулось социалистическое соревнование на достойную встречу и проведение сплава. Охвачено соревнованием 168 человек, которые на подготовительных работах выполняют дневные нормы выработки от 150 до 200 процентов.

Например, бригады т. т. Н. Рогожникова и М. Максимова на завинчивании винтовых якорей выполняли нормы выработки на 158,8 проц. каждая. Бригада тов. Кулкина, работающая на пропешивании льда, выполняет нормы на 200,4.

По ремонту флота впереди идет бригада тов. Реджина. **А. ХАБАРОВ.** Начальник Кемской запани.

РАБОТАЛИ ПО-СТАХАНОВСКИ

Как только начался ремонт лесозавода № 1, бригады механического цеха взяли на себя обязательство и по-большевистски стали бороться за их выполнение.

Работа закипела. Каждая бригада, желая в соревновании занять первенство, показывала высокую производительность труда и хорошее качество ремонта.

Так, например, стахановская бригада тов. Кузнецова на ремонте лесопильных рам выполняла дневные нормы выработки на 180 проц, бригада тов. Икольного — на 200 проц., т. т. Шаткова и Ярошевича на этой же работе выполняли дневные нормы выработки на 160 проц. каждая. Бригада тов. Черкова на ремонте сортировочной площадки выполняла дневные нормы выработки на 140 проц.

Хорошо работали на ремонте лесозавода и другие бригады механического цеха. Например, бригада смазчика тов. Жданова дневные нормы выполняла на 160 проц., бригада плотника тов. Анфимова — на 128 проц.

Сейчас в основном ремонт завода закончен. Задача стахановцев механического цеха состоит в том, чтобы закрепить достигнутые успехи, в дальнейшем показывать еще лучшие образцы в работе.

С. БАСАРАК.

Механик лесозавода № 1.

ЛОВ ТРЕСКИ

Рыбаки шуерецкого колхоза „Путь Ленина“, находящиеся в становище Золотая (Баренцово море), в мае выловили 65 центнеров доброкачественной трески.

Рыбаки колхоза „Беломорский рыбак“, Поньгомского сельсовета, за это же время в Баренцовом море выловили 69 центнеров рыбы.

Лов продолжается.

ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ

12 мая в Доме Культуры была прочитана лекция на тему „Международное положение“. Лекцию слушало более 200 человек. Читал ее лектор ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Пальм. Тов. Пальм подробно рассказал слушателям все те события, которые произошли за последнее время. Лектору было задано много вопросов.

Партийно-комсомольская жизнь

ХРОНИКА ВЫБОРОВ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В 21 первичной партийной организации района прошли отчетно-выборные партийные собрания.

* * *

10 мая 1941 года прошло отчетно-выборное партсобрание в парторганизации вагонного участка. На собрании присутствовали все коммунисты. В прениях выступило 11 товарищей. Работа партбюро признана удовлетворительной.

В новый состав партбюро избраны т.т. Малышев, А. Клюкин, С. Яковлев, Назаров, Ванюшев. Секретарем партбюро избран тов. Малышев.

* * *

12 мая также проходили отчетно-выборные партийные собрания в парторганизациях райтрансторгпита ст. Кемь и службы пути.

Выступающие в прениях коммунисты резко критиковали секретарей парторганизаций т.т. Новикову и Потехину за плохое руководство работой парторганизаций.

Работа парторганизации райтрансторгпита признана неудовлетворительной. Секретарем парторганизации избран тов. Самохвалов. Работа парторганизации службы пути признана удовлетворительной. Секретарем парторганизации избран снова тов. Потехин.

В. ИВАНОВ.

КАК РАБОТАЮТ ЧЛЕНЫ ПЛЕНУМА РАЙКОМА КОМСОМОЛА

В мае 1940 года на XI районной конференции ЛКСМ был избран новый состав пленума райкома. Из общего числа членов пленума 4 человека работают на периферии, а остальные — в городе и на станции. Как же работали члены пленума райкома в истекшем году?

Член пленума тов. Лайкачева в ноябре утверждена председателем комиссии по школьно-пионерской работе. Комиссия работает неплохо, проводятся совещания, составляется план работы. Тов. Лайкачева провела районный смотр детской художественной самодеятельности. Однако в работе этой комиссии еще имеется много недостатков и главным из них является тот, что комиссия еще очень мало занимается подготовкой к испытаниям.

Хорошо выполняет отдельные поручения райкома член пленума М. Кликачева. Она — член бюро. Вместе с этим тов. Кликачева является членом культурно-массовой комиссии, но должного внимания этому участку работы не уделяет и, как результат, комиссия работает плохо, план работы не выполняется большей частью потому, что ни председатель комиссии тов. Тиханова, ни член пленума тов. Кликачева не контролируют, как выполняют поручения члены комиссии.

Своевременно справляется со всеми поручениями райкома тов. Борисова. Однако она, как заместитель секретаря РК ЛКСМ, мало

принимает участия в работе и в райком приходит только лишь по вызову.

Являясь членом бюро, тов. Жуков иногда не приходит на бюро без уважительных причин. Будучи председателем комиссии по агитационно-пропагандистской работе, он не ведет совершенно никакой работы, хотя ему несколько раз указывалось на это.

Неудовлетворительно работают члены пленума товарищи: Курилов (депо), Продумов (лесозавод № 1), Потахин (депо), Мусинов (Кемь-запань), Макаров и Матвеева (лесопункт Егут), Поликтова (с. Маслозеро).

Тов. Курилов, перейдя на другую работу, не принимает никакого участия в комсомольской жизни, а в феврале не явился даже на пленум РК без уважительной причины. Не чувствует ответственности и тов. Продумов, целый год работает исключительно плохо, за что был отведен из состава бюро и снят с должности председателя комиссии по пропаганде.

И сейчас тов. Продумов не лучше работает. Комсомольская организация лесозавода № 1 работает плохо, а тов. Продумов, член райкома, ведет себя в роли постороннего наблюдателя. Спрашивается, думает ли тов. Продумов в дальнейшем выполнять обязанности члена пленума и оправдывать высокое звание, оказанное ему на XI районной конференции комсомола?

Комсомольцу тов. Потахину только 19 лет. Он призванник 1941 года, на

производстве нормы выполняет, но о чистоте своего станка не заботится и говорит „мне чистота не нужна“. Надо ли доказывать, что тов. Потахин глубоко не прав. Являясь членом пленума, тов. Потахин не принимает никакого участия в работе комсомольской организации депо.

Член пленума тов. Мусинов часто выезжает в командировки в район, но работой комсомольских организаций не интересуется, в РК ЛКСМ бывает только в дни пленума.

В первое время хорошо проявил на работе член пленума тов. Некрасов. Но когда тов. Некрасова прикрепили для оказания помощи комсомольцам райотдела связи, он не стал работать. Как председатель комиссии по военно-физкультурной работе, тов. Некрасов физкультурные дела пустил по воле волн и не чувствует никакой ответственности.

Вот краткая характеристика работы отдельных членов пленума райкома. Из этого видно, что еще члены пленума в большинстве своем работают плохо, не чувствуют ответственности, не оправдывают доверия комсомольцев.

Нужно немедленно изменить отношение членов пленума к своим обязанностям. Тогда мы добьемся настоящей, еще более лучшей работы всех первичных комсомольских организаций района.

А. БРОВКОВ.

Секретарь Кемского РК ЛКСМ.

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

НОВОЕ В АГРО-ХИМИИ

Старший научный работник Петрозаводской агрохимической лаборатории тов. Першакова проделала в прошлом году вегетационные опыты с томатами. Применяя известкование почвы при посеве томатов она повысила в плодах сахаристость до 3 процентов вместо 2,4 процента без известки и уменьшила кислотность с 0,42 до 0,40—0,35 процента. При известковании почвы под посев томатов увеличивается качество и повышается урожайность на 10—15 процентов. В этом году эта работа продолжается с целью уточнения, после чего опыт известкования будет перенесен на поля.

ОТВАЖНЫЙ ОХОТНИК

ЛОУХИ. Лучший охотник Лоухского района, Федор Тарасов убил двух старых медведей и трех медвежат взял живьем.

Охота на одного из этих медведей чуть не стоила жизни отважному охотнику. Собака подняла медведя с берлоги, и он, рыча двинулся на Тарасова. Тарасов вскинул ружье, нажал спусковой крючок, но выстрела не последовало. Получилась осечка, за ней вторая. Разъяренный зверь находился уже в нескольких шагах от охотника. Тарасов не растерялся, быстро перезарядил ружье и метким выстрелом убил медведя.

За свою жизнь Федор Тарасов убил несколько десятков медведей.

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗОВ

Профессиональные союзы объединяют в своих рядах миллионы рабочих и служащих. Прямая обязанность профсоюзов — мобилизовать широкие массы рабочих, служащих, инженеров и техников на борьбу за дальнейший расцвет промышленности и транспорта, на борьбу за выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства за осуществление задач, намеченных в решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Недавно состоялся XI пленум Всесоюзного совета профсоюзов. Он обсудил доклад тов. Н. М. Шверника „О работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 г.“. Пленум вскрыл серьезные недостатки имеющиеся в работе профсоюзных организаций.

В решениях пленума ВЦСПС указывается, что профсоюзные организации еще не проявляют необходимой заботы о том, чтобы предприятия, шахты, железные дороги работали равномерно, без рывков и штурмовщины. Профсоюзные органы неудовлетвори-

тельно руководят социалистическим соревнованием, подменяя иногда творческую инициативу трудящихся шумихой и парадностью; плохо руководят производственными совещаниями; недостаточно занимаются вопросами нормирования труда, организацией заработной платы; невнимательно относятся к предложениям трудящихся об улучшении организации труда и производства, к сигналам о безхозяйственности и неполадках; неудовлетворительно ведут культурно-воспитательную работу, отрывая ее от производственных задач.

Пленум обязал все профсоюзные организации покончить с этими недостатками, „вернуть внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и активно бороться за ликвидацию недостатков в работе промышленности и транспорта вскрытых XVIII

Всесоюзной конференцией ВКП(б)“.

По-большевистски руководить социалистическим соревнованием — значит добиться расширения числа соревнующихся, поддерживать инициативу передовых людей производства и направлять эту инициативу на разрешение коренных задач предприятия, на подтягивание отстающих участков. Нужно больше конкретной помощи стахановцам, больше внимания к каждому трудящемуся, помощи ему в овладении техникой производства.

Огромное значение в работе каждого предприятия имеют производственные совещания. Но созываются они от случая к случаю, без плана, решения их носят общий характер и часто никем не контролируются. Надо сделать производственные совещания настоящей школой производственного опыта, трибуной для деловой критики недостатков, созывать эти совещания регулярно, по плану, ставить на них конкретные вопросы (о гра-

фике, о хозяйственном расходе инструмента, о простоях и авариях и т.д.) Надо следить, как выполняются решения производственных совещаний, добиваться чтобы каждое деловое предложение было реализовано. Пленум ВЦСПС обязывает проводить не только общезаводские, цеховые и участковые совещания, но и производственные совещания по профессиям.

XVIII партийная конференция подчеркнула в своих решениях необходимость повсеместно добиваться чистоты и культуры. Некоторые профсоюзы в связи с этим начали создавать бригады, комиссии, проводить походы. Но ведь чистота и культура на предприятии достигаются не штурмом, не шумихой. Профсоюзы должны настойчиво требовать от администрации соблюдения элементарного порядка в цехах, пролетах, складах, дворах, а со своей стороны — постоянно и упорно воспитывать трудящихся в духе соблюдения образ-

цовой чистоты, в духе нетерпимости к грязи и безкультурии, в духе строгой ответственности за сохранность социалистической собственности.

К успешному решению задач, поставленных перед нашим народным хозяйством, надо повернуть всю массовую культурно-воспитательную работу профсоюзов.

Пленум ВЦСПС решительно осудил практику выполнения общественных поручений в рабочее время, он запретил проводить всякого рода совещания и заседания в часы работы, вызовы рабочих и служащих по общественным делам.

Нет сомнения, что профессиональные организации устранят имеющиеся в их работе недостатки, повернут свое внимание к вопросам организации труда и производства, вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и окажут тем самым большую помощь партии в борьбе за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

НЕТ БОРЬБЫ ЗА ГРАФИК

Кемский лесоперевалкомбинат все еще работает не по графику. Производственный план предприятием не выполняется. Например, за 8 мая лесоперевалкомбинат суточный график выполнил только на 65,7 проц. Такой показатель говорит о том, что администрация, парторганизация и общественность лесоперевалкомбината далеко еще не перестроили работы, как этого требуют решения XVIII партконференции.

Основным и главным тормозом работы по графику является отсутствие правильной организации труда на предприятии и полное отсутствие руководства социалистическим соревнованием и стахановским движением.

Производительность труда в ряде бригад низка еще и потому, что не созданы условия для работы. Например, место, где работают некоторые бригады по разделке, совершенно загромождено. Из-за этой загроможденности простаивают лебедки, а отсюда и невыполнение графика работы.

Не в почете у руководителей месткома лесоперевалкомбината социалистическое соревнование и стахановское движение. Больше трех месяцев они не подводили итоги социали-

стического соревнования, многие рабочие не имеют индивидуальных обязательств.

Плохо поставлен учет в плановом отделе. Работники планового отдела точно не знают, сколько организовано бригад: то ли 16, то ли 14. А также не знают они и точного количества стахановцев. Например, по списку числится 183 стахановца, а итог стахановской работы за апрель подведен только у 104 человек.

С укреплением социалистической трудовой дисциплины здесь обстоит также плохо. За 4 месяца текущего года было 85 случаев нарушения трудовой дисциплины. И это получается потому, что со вновь прибывшими на производство рабочими недостаточно проводится разъяснительная работа. Недостаточность массовой работы видна и из того, что очень малый процент сезонных рабочих остается в кадры.

Партийная, комсомольская и профсоюзная организации лесоперевалкомбината имеют все возможности в кратчайший срок ликвидировать все недостатки, мешающие поставить работу по графику, и вывести лесоперевалкомбинат на первое место по республике.

А. АНДРЕЕВ.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К ПРИЗЫВУ

Карело-Финская ССР по подготовке к призыву 1940 года соревновалась с Мурманской областью и вышла победителем в этом соревновании. Кемский район в подготовке к призыву 1940 года занял шестое место по республике. Он подготовил 52,9 проц. значкистов ВС I ступени, ПВХО I ст. — 54 проц., ГТО — 40 проц. ГСО — 33 проц.

Недостатком в подготовке к призыву 1940 года было то, что в начале года вся работа была пущена на самотек, а подготовка началась только в конце года. Это в основном послужило причиной невыполнения плана.

В 1941 году Кемский район соревнуется на лучшую подготовку к призыву с Беломорским районом и районом Калевалы. Выполняя решения райкома партии о подготовке к приписке к очередному призыву граждан 1922—1923 г. г. рождения, Кемский райсовет Осоавиахима в 1941 году учел ошибки прошлого года и значительно улучшил работу по подготовке к призыву.

Учеба с призывниками в этом году начата была до момента приписки военкоматом. По договору с Мурманской областью в этом году мы должны охватить военной учебой по 176-часовой программе 90 проц. всего призывного контингента. Из них подготовить

значкистов ПВХО I ст. 90 проц., ГСО — 90 проц., ГТО — 60 проц.

В январе нынешнего года райсовет Осоавиахима организовал учебу одновременно во всех крупных пунктах района: в г. Кемь, на лесозаводе № 1, лесоперевалкомбинате, в Подужемском, Поньгомском и Шуерецком сельсоветах с охватом 50 процентов призывного контингента, которые закончили 176-часовую программу. Подготовлено значкистов ПВХО I ст. 64 проц., ГТО (по лыжам) — 51,6 проц., ГСО — 90 проц.

В настоящее время охвачено учебой 33 человека, которые закончат учебу 20 мая. Остались вне учебы призывники сельской местности. Но и они с 20 мая приступят к занятиям.

Долг партийных, советских, комсомольских, профсоюзных и общественных организаций — возглавить руководство к очередному призыву. Дать Красной Армии грамотное во всех отношениях, физически крепкое и выносливое пополнение. Времени для этого вполне достаточно. Надо только не откладывать учебу призывников в долгий ящик. Повседневная, систематическая работа с призывниками — вот что будет решать успех дела.

М. ЛИТВИНОВ.

На Краснодарском рыбкомбинате (Туркменская ССР).



Разгрузка рыбы с судов.

О ЗВЕРОВОЙНОМ ПРОМЫСЛЕ

Около деревни Соностров, что в сорока километрах к северу от с. Гридино, стоит сплошной лед. Зверобой зовут этот лед поперечкой. Сыздана облюбовал этот лед гренландский тюлень „серка“, называемый беломорскими рыбаками по-другому — „коньей“.

Не всегда приходит коньей в эти места. Его приход зависит от ветров. Нынешней год — ледовый год. „Полное море льду, — говорит старые гридяне, — будет много коньей“. Слова стариков оправдались.

Коньей есть в этом году, много его. Но зверобой не может выехать на лодках в те места, где коньей остановился, лед мешает. И остается только одно — ходить пешком в море, углубляясь на 4-5 километров. Так зверобой и делают. Бьют зверя, притаскивают на себе его на берег, а потом на оленях или на лошадях доставляют в село.

Годами так было, так есть и теперь. Один из лучших гридинских зверобоев Р. Н. Бутаков поймал своего оленя и отвез на нем лодку за 25—30 километров от с. Гридино. Бывалый зверобой, он знает где и как можно раздобыть коньей.

И вот недавно тов. Бутаков вышел в море. Выход был на редкость удачным — Бутаков за три дня убил около сотни штук зверя, а если перевести это на деньги, то зверобой за три дня заработал 2.600 рублей.

Сейчас в этих местах, близ деревни Соностров промысляет 13 зверобоев-колхозников села Гридино, но в ближайшие дни их число увеличится до 25—30 человек. Коньей в этом году много. Но беда в том, что патронов мало, но все-таки их мы достанем в Петрозаводске.

Промысел на гренландского тюлена нужно развивать с каждым годом. Между тем, его в нашем районе почти забыли, внимания ему обращают мало.

Н. КОНОВАЛОВ.

Пред. колхоза „Победа“.

Письма в редакцию

ДВА ПИСЬМА О ФИЗКУЛЬТУРЕ

ПИСЬМО ПЕРВОЕ

Нередко любители футбола, бывшие игроки нашего города, встретившись друг с другом, задают один и тот же вопрос:

— Играть будешь?

— Конечно, — услышится в ответ.

— А ты?

— Тоже.

Но где, в какой команде они будут играть — ни тот, ни другой из футболистов не знает.

Удивляться этому не приходится. Ведь у нас в Кемь к летнему спортивно-му сезону никто не готовится. Ни городской комитет по делам физкультуры и спорта, ни райком комсомола не знают, а сколько в нашем городе можно создать футбольных команд, когда они приступят к тренировке, где.

А разрешением этих вопросов заняться следует и заняться в ближайшее время. Как известно, все виды спорта, а особенно футбол, среди молодежи нашего города пользуются большой популярностью. Людей, же-

лающих, умеющих играть в футбол, у нас в городе есть немало. Требуется только одно — организовать этих людей в команды, подготовить к игре.

С чего можно начать?

Оживить работу футбольных секций по-моему, надо с совещания при райкоме ЛКСМ. На этом совещании, которое должно состояться в ближайшие дни, надо поставить отчеты председателей спортобществ о подготовке к летнему сезону. На совещании необходимо пригласить лучших футболистов города, станции, лесозавода № 1.

Еще раньше, до организации этого совещания, надо организовать всю молодежь, желающую играть в футбол, для тренировок. Первые дни тренировки нужно посвятить ходьбе. Потом следует перейти к пробежкам, ежедневно заниматься утренней гимнастикой. Тренировки проводить надо не реже двух раз в неделю.

Ф. М.

ПИСЬМО ВТОРОЕ

По инициативе месткома союза леса и сплава при тресте „Севкареллес“ вновь организовано добровольное общество „Лесосплав“. В общество записалось 62 человека из различных лесных организаций. На днях было избрано физкультурное общество и организованы спортсекции. Физкультурники решили начать тренировки.

И вот 11 мая, в этот яркий, солнечный день молодые футболисты молодой команды „Лесосплав“ впервые вышли тренироваться на стадион „Локомотив“. Здесь собралось больше сотни зрителей, „болельщиков“, любителей спорта. Первым появился на поле футболист Вася Белоусов, за ним — остальные члены команды. Тренировка началась.

Самым последним на поле вышел... грозный, под-

хмельком сторож стадиона. Он по распоряжению заведующего стадиона Афанасьева матерными словами стал гнать футболистов со стадиона. И, конечно, тут было не до тренировок... Первая тренировка была сорвана.

Несколько слов о стадионе и его заведующем. Наступила весна, а стадион „Локомотив“ в незавидном состоянии. Изгородь развалилась, на поле футбольном — ямы да кочки, беговой дорожки словно ни когда и не существовало и т. д.

Можно подумать, что нет людей, чтобы все это устранить. Люди есть. Нет только желания у заведующего стадионом навести порядок, и как ни жаль, никто его не обязывает это сделать. А пора бы, давно пора.

А. БОГОРОДСКИХ.

НАШЛИ ВЫХОД...

Пожарная команда Авнепорога почти всю зиму не имела своих дров. Пожарники нашли выход — они занялись хищением дров у частных лиц. Об этом можно привести ряд фактов. Вот один из них.

Рано утром 28 апреля пожарники, направившись за водой, заметили на берегу реки дрова. Не долго думая, они запрягли лошадь и увезли воз с дровами. Но все дрова на один воз не поместились. Тогда пожарники не постеснялись и второй раз съездить: что стоит — пустяки, а главное расстояние небольшое. Когда они ехали со вторым возом, их встретил хозяин

дров, 70-летний Иван Пожарский, который несколько дней рубил эти дрова для столовой и бани.

Старик обратился к работникам пожарной команды с вопросом: „Кто вам дал право возить чужие дрова?“ Вместо ответа молодые пожарники еще быстрее погнало лошадь...

Мы возмущены таким поведением пожарников и думаем что администрация Авнепорожской мехбазы накажет виновников.

Е. ПОЖАРСКАЯ.

Депутат Подужемского сельсовета.

П. ПОЖАРСКИЙ.

Кадровый рабочий.

ХРАНИТЬ ДЕНЬГИ В СБЕРКАССАХ ВЫГОДНО

Более шести тысяч трудящихся Кемского района хранят в сберегательных кассах свыше 3-х миллионов рублей. Этот пример еще раз свидетельствует об улучшении материального положения трудящихся района.

Выгодно хранить средства в сберегательных кассах. Только за три года вкладчики нашего района получили доходов по вкладам в сумме 137.000 рублей.

Вкладчику выплачивается 3 процента годовых по вкладу до востребования и 5 процентов — по срочному вкладу.

Сберкасса предоставляет ряд удобств вкладчикам. Целостность денег, внесенных в сберкассах, гарантируется правительством. Если вкладчик теряет сберкнижку, то не теряет права на получение вклада. Деньги вкладчику по первому его требованию выдаются в любой сумме и переводятся во все сберегательные кассы Советского Союза. Особенно удобно открыть в сберкассах текущий счет. Имея текущий счет, вкладчик может выдать любому лицу чек на получение денег и самому вкладчику уже нет надобности являться в сберкассах.

Задача каждого работника сберкассы, финансового активиста, члена комсомода — широко разъяснить трудящимся о выгодах и удобствах хранения денег в сберегательных кассах.

Однако в нашем районе с массово-разъяснительной работой о значении вкладов в сберкассах дело обстоит неудовлетворительно. Контролеры сберкасс и финансовые активисты на общих собраниях рабочих, служащих, колхозников выступают редко.

Плохая постановка массово-разъяснительной работы сказывается и на выполнении плана мобилизации средств. В первом квартале этого года вместо привлечения вкладов сберкасс имели отлив.

Остались считанные дни до конца проведения смотра работы сберкасс и комсодов. Не теряя времени, комсоды, финансовые работники должны все внимание уделить массово-разъяснительной работе среди населения, чтобы ко дню первого тиража нового Займа третьей пятилетки (выпуск 3 года) подойти с выполнением финансового плана второго квартала.

С. ЦВЕТКОВ.

Гл. бухгалтер райсберкасс.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Во время последних ночных налетов на Англию германская авиация бомбардировала многочисленные объекты в центральных, южных и юго-восточных районах страны. В ночь на 11 мая исключительно ожесточенной бомбардировке был подвергнут Лондон. По утверждению агентства Ассошиэтед Пресс, это был наиболее сильный налет с начала войны. В английских военных сводках указывается, что германские бомбы причинили значительный материальный ущерб и вызвали большое число человеческих жертв. Сообщается также, что в эту ночь над Англией было сбито 33 германских самолета.

По мнению английской газеты „Санди таймс“, усилившаяся в течение последней недели активность германской авиации свидетельствует о начале новых германских наступательных операций на Западе. Можно полагать, пишет газета, что угроза германского вторжения в Англию вновь стала реальной.

Активизируют свои действия и английские военно-воздушные силы. Ночные атаки английской авиации 10, 11 и 12 мая были направлены на германские города Гамбург, Бремен, Мангейм, Людвигсхафен, Берлин, Эмден, а также на порты оккупированной немцами территории Франции, Бельгии и Голландии. Германские газеты пишут, что в Бремене английские самолеты сбросили бомбы буквально на все районы города. Вспыхнуло 45 пожаров. Разрушено 10 зданий, 29 зданий серьезно повреждено, несколько сот домов получили незначительные повреждения.

Не прекращались операции воюющих сторон на море. Английское министерство информации опубликовало данные о потерях британского флота в апреле. Всего было потоплено 60 английских судов, 43 парохода союзников и три парохода нейтральных стран. Английская газета „Дейли Мейл“ указывает, что опубликование этих данных вызвано возникшими в США спорами по поводу потерь английского судоходства.

На африканских фронтах значительных изменений не произошло. На египетско-либийском фронте отмечаются действия разведывательных отрядов. Относительно затишье в ведении военных операций в этих районах иностранная печать частично объясняет чрезвычайно сильной жарой.

В Ираке, по английским сообщениям, англичане заняли порт Рутба (на западе Ирака). Иракские части

оттеснены от аэродрома Хаббия (в центре страны). Чтобы задержать продвижение английских войск, войска Ирака открыли плотину на реке Евфрат и затопили низины между городами Фалуджа и Багдад. В сообщении иракского командования говорится, что на западном участке фронта англичане попали в тяжелое положение в районе Синель-Дебана. Иракская артиллерия успешно обстреливает неприятельские позиции.

На южном участке фронта в районе Басры не произошло никаких изменений. Германское информационное бюро передает официальное сообщение национал-социалистической партии, в котором говорится, что Гесс несмотря на наличие запрета в связи с болезнью пилотировать самолеты, 10 мая в 18 часов вечера стартовал на самолете из Аугсбурга в полет, из которого он не вернулся до сего времени. Оставленное Гессом письмо, говорится в сообщении, „свидетельствует ввиду его бессвязности о наличии признаков умственного расстройства, что заставляет опасаться, что Гесс стал жертвой умопомешательства“. Гитлер приказал арестовать адъютантов Гесса. Гесс, говорится далее в сообщении, видимо, разбился.

(ТАСС).

Война в Европе, Африке и Азии. ♦ Официальное сообщение руководства национал-социалистической партии об исчезновении Гесса.

О ЗАПРЕЩЕНИИ ДВИЖЕНИЯ ПЕШЕХОДОВ И ГУЖЕВОГО ТРАНСПОРТА ПО РЕКЕ КЕМИ

Решение исполнительного комитета Кемского городского Совета депутатов трудящихся от 9 мая 1941 года

В связи с наступлением теплой погоды и опасностью движения пешеходов и гужевого транспорта по реке Кемь, исполнительный комитет Кемского городского Совета депутатов трудящихся решает:

1. Запретить движение пешеходов и гужевого транспорта по реке Кемь.
2. Виновные в нарушении настоящего решения привлекаются к административной ответственности:

а) предупреждению;

б) штрафу до 100 рублей;

в) или исправительно-трудовым работ до 1 месяца.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента его опубликования в печати и действует до полного освобождения реки ото льда и распространяется на территории горсовета.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возлагается на спасательную станцию Освода и городскую милицию.

Зам. председателя исполкома Кемского горсовета

А. ТОРОПОВ.

Секретарь исполкома Кемского горсовета

А. ГАШЕВА.

ОБ УБОРКЕ ДРЕВЕСИНЫ ОРГАНИЗАЦИЯМИ, УЧРЕЖДЕНИЯМИ, ПРЕДПРИЯТИЯМИ ГОРОДА КЕМИ ИЗ РЕКИ КЕМИ

Решение исполнительного комитета Кемского городского Совета депутатов трудящихся от 9 мая 1941 года.

В связи с создавшейся угрозой уноса с весенним ледоходом находящейся в ольду реки Кемь древесины, исполнительный комитет Кемского городского Совета депутатов трудящихся решает:

1. Обязать руководителей хозяйственных организаций, учреждений и предприятий гор. Кемь в срок до 15 мая с.г. извлечь всю

древесину в безопасное место из реки Кемь.

2. С 15 мая с.г. древесина, оставшаяся в реке Кемь и находящаяся в опасности уноса ледоходом, будет реализована исполкомом Кемского городского Совета депутатов трудящихся среди организаций, учреждений и предприятий, имеющих средства к покупке древесины, в свое пользование.

Зам. председателя исполкома Кемского горсовета

А. ТОРОПОВ.

Секретарь исполкома Кемского горсовета

А. ГАШЕВА.

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ.

ОТКРЫТ ПРИЕМ НА 1941—42 УЧЕБНЫЙ ГОД

на I-й II-ой курсы **Выборгского школьного педагогического училища**, готовящего учителей для начальных русских школ Карело-Финской ССР.

1. Училище имеет русское и физкультурное отделения.

2. На первый курс принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней школы или семь классов средней школы, на второй курс — с образованием 8-9 классов.

Возраст поступающих от 14 до 30 лет.

3. Поступающие в педагогическое училище подают лично или с почтой письменное заявление о приеме на имя директора с приложением документов:

а) свидетельство о рождении или метрическое свидетельство.

б) свидетельство об окончании 7 классов или удостоверение об окончании 8 и 9 классов и табеля успеваемости за 8 и 9 классов.

в) справки о состоянии здоровья.

Прием заявлений в педагогическое училище производится в период с 1-го мая по 15 августа включительно. Документы подаются только в подлинниках.

4. Все поступающие подвергаются испытанием в период с 16-го августа по 26 августа включительно.

ПРИМЕЧАНИЕ. Окончившие среднюю школу или 7 классов средней школы, имеющие по основным предметам „отлично“, принимаются без приемных испытаний и зачисляются на

госпенсию. Отличники, окончившие 8 и 9 классов принимаются на II курс без испытаний и зачисляются также на гос. стипендию.

5. Поступающие в I-й класс педагогического училища держат испытания в объеме программы неполной средней школы или 7 классов средней школы по следующим предметам: русский язык (устно и письменно), алгебра (устно и письменно), геометрия (устно), Конституция СССР (устно).

Получившие на приемных испытаниях две трети отличных и одну треть хороших оценок зачисляются на государственную стипендию.

6. Поступающие в педагогическое училище из числа лиц, окончивших 8—9 классов средней школы, держат испытания только по русскому языку (письменно) и арифметике (письменно).

7. Плата за обучение, 150 рублей за год, вносится в два срока: к 1 сентября и к 1 февраля.

Освобождаются от платы за обучение воспитанники детдомов, дети инвалидов-пенсионеров и т. д.

8. Все нуждающиеся обеспечиваются хорошо оборудованным интернатом.

Срок обучения в педучилище три года.

Адрес педучилища: г. Выборг, К-ФССР, Соборная ул., № 7, телефон 5—65.

ДИРЕКЦИЯ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Кемской райконтуре связи требуется на постоянную работу шофер. Оплата по соглашению. За справками обращаться в райконтуре связи, к начальнику. Райконтуре связи.

Коллектив 89 дорожно-эксплуатационного участка Ушосдора с прискорбием извещает о преждевременной смерти сотрудника участка, члена ВКП(б)

Николая Дмитриевича НАЗАРОВА, последовавшей 11 мая 1941 года, и выражает соболезнование семье покойного.